

Чебулинская газета

№ 9 (8194) 5 февраля 2010 года ПЯТНИЦА

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Для чего нужна реформа? Доказательство от электриков.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

Снежный торнадо

Красивое зрелище можно наблюдать на дорогах Чебулинского района. В морозном воздухе, сверкая кристаллами в лучах февральского солнца, льётся нескончаемый поток снега, сотворённый водителем ДРСУ Олегом Викторовичем Воробьёвым.

По оценкам метеорологов, снега в этом году местами выпало в 1,5-2 раза больше нормы. Поэтому дорожники приступили к очистке от снега прилегающих к трассам полос. Этот приём позволяет предохранить

дороги от переметания и заносов, а позже, с наступлением тёплых дней, более раннему таянию снега и высыханию дорожного полотна.

Но это всё тонкости для специалистов. Проезжающие по дороге люди, просто с интересом наблюдают за красивой работой мощной техники. Говорят, что на этой машине раньше был установлен танковый двигатель, по позже заменили на более экономичный.

Александр ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.



Олег Викторович Воробьёв.



Идет очистка дорожного полотна.

Творим добро

В районе стартовала марафонская акция-игра «Родники добра», рассчитанная на весь юбилейный год. Маленькие акции будут проходить ежемесечно. В феврале одна из них будет называться «Письмо солдату», а в январе ребята учились делать добро. В девяти школах района работали координирующие штабы, в центре дополнительного образования основали главный. Сюда стекалась вся информация. Её принимала Наталья Мациук.

В Усть-Чебуле ребята очистили от снега два памятника боевой славы, в Новоивановке, Покровке и Михайловке дети побывали на 32 усадьбах – кололи дрова ветеранам, носили воду, очищали от снега дорожки.

В Усть-Сертинской школьной библиотеке отремонтированы 74

ки. Зима-то всё перегородила, намела сугробы в рост человека. Алчедатские подростки тоже мыли полы, делали тропинки к домам и во дворах пенсионеров.

В Орлово-Розовской, Николаевской, Усманской и Верх-Чебулинской школах основные силы были брошены на генеральные уборки в зданиях. Кроме того, в Верх-Чебуле старшеклассники развесили по посёлку и в бору возле часовни кормушки для птиц; положив в них кусочки сала и насыпав зёрн. Красивым финальным аккордом акции «Твори добро» стали соревнования по волейболу в спортивной школе.

Валентина АЛЕКСЕНКО.

КОРОТКО

■ Врачи ЦРБ стали практиковать медицинский осмотр ветеранов на дому. В Усть-Серте они обследовали 29 стариков. Для 20 пожилых ветеранов Верх-Чебулы в среду организовали подвоз в поликлинику. О приезде врачей из райцентра жители сёл отзываются с одобрением.

■ Коммунальное хозяйство района начинает убирать нависшие белые шапки с крыш домов. Если этого не сделать сейчас, то отсыревший снег может своей тяжестью проломить немало шифера, ведь на конец февраля синоптики обещают плюсовую температуру.

Новости недели

■ Сегодня в кабинете главы района прошло заседание координационного штаба по строительству и реконструкции социальных объектов в рамках областной программы «Год села». Строители уже заехали на три объекта – в центральную больницу, дом культуры и на площадку будущего спорткомплекса.

В хирургическом корпусе демонтированы конструкции крыши и старых полов, разобраны дверные блоки. Ведётся демонтаж старых конструкций в районном доме культуры, а на площадке спорткомплекса начались подготовительные работы по демонтажу линии 10 киловатт.

Чебулинское ДРСУ с наступлением тепла приступит к ремонту и строительству тротуаров на центральной улице Верх-Чебулы и установки труб для пропуска вод, найдётся для местных дорожников и другой фронт работы.

■ В эту пятницу в Усть-Чебулинском доме культуры пройдёт большой праздник по поводу вручения юбилейных медалей труженикам тыла, которые имеют награды за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны. В районе их уже получили 57 человек, а в первую очередь – фронтовики и 90-летние ветераны.

Юбилейные медали вручаются по мере поступления денег в местный бюджет, а они не льются дождём. Есть надежда и на спонсорскую помощь предпринимателей, взносы работающих. Пока перечислили деньги работники ДРСУ, администрации района, коммунального хозяйства, Чебулинского потребительского общества. На счёт Фонда Победы сейчас 150 тысяч рублей. В эти дни подроспись деньги при вручении медалей будут отданы труженикам тыла.

Кстати, о возрасте ветеранов. Я думала, что больше всего лет у солдата войны Климентия Семёновича Семёнова из Новоивановки, а, оказывается, в Куракове живёт фронтовик 1916 года рождения. Андрей Иванович Прокопьев. Он после возвращения с полей сражений работал в совхозе конюхом. В семье Прокопьевых было восемь ребятишек. Но и долгожитель-труженик тыла тоже в Куракове! Мария Григорьевна Мартемьянова уже вплотную подошла к столетнему юбилею, в январе ей исполнилось 99 лет.

■ У урожая-2010 года нелёгкая судьба. Вначале из-за дождей его трудно было собрать с полей, а потом застопорилась реализация из-за низких цен и малого спроса. Однако сейчас «процесс пошёл». Только в январе хозяйства СДС реализовали на Маринский спирткомбинат 1384 тонны зерна.

■ В Чумайском хозяйстве первым заместителем директора назначен бывший прораб Иван Михайлович Фролкин. Он имеет высшее образование, а курировать Иван Михайлович будет одну из важнейших и сложнейших отраслей – животноводческую.

Валентина АЛЕКСЕНКО.



Прогноз погоды



5.02.2010. Значительная облачность. Возможны осадки. Температура днём -27, ночью -31.

6.02.2010. Значительная облачность. Возможны осадки. Температура днём -29, ночью -33.

7.02.2010. Значительная облачность. Осадки. Температура днём -27, ночью -36.

8.02.2010. Значительная облачность. Без осадков. Температура днём -29, ночью -35.

9.02.2010. Малооблачно. Местами с прояснениями. Без осадков. Температура днём -26, ночью -43.

www.rp5.ru



к 65-летию Великой Победы

Ветераны в юбилейном году

Начало 2010 года в жизни ветеранов поселка Орлово-Розово отмечено несколькими значимыми событиями. Началось вручение юбилейных медалей к 65-летию Победы.

Среди первых в нашем районе получили такие медали жители поселка, ветераны войны Алексей Сергеевич Шуров, Мария Егоровна Болотина и Анатолий Валентинович Бахаев. В день вручения медалей в Доме культуры поселка собрались ветераны, их родственники, молодежь, дети. Е.С.Лапина, заместитель главы администрации Чебулинского района по социальным вопросам, сердечно поздравила ветеранов и вручила медали. Самодеятельные артисты подарили ветеранам музыкальные подарки, а работники Дома

культуры устроили для них чаепитие.

В декабре 2009 года такую медаль получила еще одна жительница поселка Орлово-Розово, ветеран труда, награжденная медалью «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.», Екатерина Николаевна Коротеева. Находясь в декабре на лечении в областном госпитале ветеранов войн, она приняла участие в праздновании юбилея госпиталя. На этом празднике присутствовал губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев, он и вручил

нашему ветерану юбилейную медаль. Так совпало, что в последние дни декабря Екатерина Николаевна Коротеева праздновала свое 80-летие. И медаль, и поздравления губернатора стали для нее самыми лучшими подарком к юбилею. А в январе 2010 года в Доме культуры состоялось чествование Екатерины Николаевны по случаю юбилейного дня рождения. Собрались на юбилей многие из тех, с кем она более 50 лет трудилась в сфере дошкольного воспитания. Жизнь этой женщины - яркий пример того, как через тяготы военных лет, голод и сиротство, через необыкновенное трудолюбие и жизнелюбие человек достигает вершин профессии, вершин уважения и почтования. Жиз-

нерадостная, оптимистичная, знающая цену труду и людям, всегда молодая, озорная - такой мы знаем Екатерину Николаевну, такой она всегда будет. И в столь почтенном возрасте она заражает своей энергией и желанием жить.

В связи с подготовкой к юбилею Победы в Орлово-Розовском доме культуры идет реконструкция музейной комнаты. Планируется расширить экспозицию о ветеранах войны и тружениках тыла, оформить зал об истории создания и становления Орлово-Розовской колонии. Открытие обновленной музейной комнаты запланировано на 9 мая 2010 года.

Н. ЧУПЛАКОВА,
председатель совета ветеранов п.Орлово-Розово.



Анатолий Валентинович Бахаев.

Автомобиль не игрушка



Андрей Викторович Воронин.

«Автомобиль не роскошь, а средство передвижения» - гласит известное выражение, и это действительно так. Автомобиль прочно вошёл в нашу жизнь и для многих стал своеобразным членом семьи. Но стоит помнить, что машина может быть не только помощником, но и источником опасности для жизни и здоровья. Одна из причин – неудовлетворительное техническое состояние автомобиля.

На эту тему мы побеседовали со старшим госинспектором технического надзора ОГИБДД ОВД по Чебулинскому району старшим лейтенантом Андреем Викторовичем Ворониным.

- Андрей Викторович, не могу не задать самый «горячий» вопрос об увеличении стоимости прохождения техосмотра.

- Да, действительно увеличились госпошлина при проведении техосмотра с 30 до 300 рублей и госпошлина при внесении изменения в конструкцию транспортного средства с 50 до 500 рублей. Та-

ким образом, стоимость техосмотра, например, легкового автомобиля будет состоять из 378 рублей за спецпродукцию плюс 300 рублей госпошлины.

- Давайте поговорим конкретно о технических неисправностях автомобиля, служащих причиной непрохождения техосмотра.

- В целом в последнее время большая часть ав-

томобилей при прохождении техосмотра соответствует техстандартам. Зачастую основной неисправностью является неухоженность автомобиля. Этим отличается молодёжь. Купили красивую игрушку, но ухаживать за ней неохота, элементарная безответственность.

Все же есть некоторые технические детали, на которые я бы обратил наибольшее пристальное внимание автолюбителей, особенно владельцев иномарок.

Одна из технеисправностей – неудовлетворительное состояние колёс. «Лысая» резина, боковые трещины и порезышин – серьёзное препятствие для прохождения техосмотра.

- Андрей Викторович, сразу вопрос о колесах. Разные шины могут стоять на автомобиле?

- Шины повышенной проходимости, т. е. зимняя шипованная резина, должны стоять одного вида на всех 4-х колёсах. Простую резину допускается ставить разную, один рисунок протектора на одну ось.

Хотелось бы напомнить владельцам иномарок об обязательной регулировке фар, то есть об изменении угла освещения. Это касается праворульных машин. Водители сталкиваются с этой бедой постоянно. На ночной дороге встречаются иномарки даже при включенном ближнем свете всё равно ослепляют тебя. Это происходит

оттого, что фары праворульных иномарок отрегулированы на левостороннее движение. Так как у нас правостороннее движение, фары вместо освещения обочины и полотна дороги перед машиной освещают встречную полосу движения. Вроде небольшая деталь, но очень опасная для жизни.

Ещё один нюанс. В иномарках-автоматах имеется парковочный тормоз, которым водители пользуются при постановке автомобиля на стоянку. Вместе с тем предусмотрен и ручной тормоз, хотя его, можно сказать, практически не применяют. Но, если он заложен в конструкцию автомобиля, значит, должен быть рабочим. В реальности этот механизм работает на основе обычного тросяка и от бездействия просто, как говорят, «хряснет от грязи». Соответственно, при техосмотре возникают проблемы.

Беседа наша закончилась, мы поблагодарили Андрея Викторовича за его ответы, кстати, очень полезные. Конечно же, вопросов было намного больше и разговор длился не 10 минут, просто ответы опубликованы на самые актуальные темы. Хотя встреча была не последняя и, надеемся, что она состоится не один раз.

Материал подготовил Александр БАТАЛОВ.

Реконструкция началась

Шесть кемеровских рабочих приступили к ремонту районного Дома культуры. Они обещают до неизнаваемости изменить интерьер культурного учреждения. Сейчас идут подготовительные работы и убирают строительный мусор. К празднованию Дня села здание обретёт новый внешний облик и внутреннее убранство.



«Жди меня» в нашем районе

В нашем районе побывала съёмочная группа телевизионной программы «Жди меня». Телевизионщики рассказали о непростой судьбе жительницы Розовки. К сожалению, мы не смогли поговорить с героиней сюжета, но вот что удалось узнать.

Василий Александрович Костин разыскивает мать - Людмилу Сергеевну Власову. Жили в Казахстане мать и сын. Все было нормально. Мама работала в банно-прачечном комбинате, сын Вася учился во втором классе... Как-то вечером мама просто не вернулась с работы. Мальчика определили в детский дом и только через два с лишним года он узнал, что мама сидит в тюрьме. Она сама его нашла и написала в интернат! Оказалось, что в тот вечер, она, возвращаясь домой, защищалась от хулигана. Людмила Сергеевна владела борьбой дзюдо. Применила прием, в результате которого нападающий умер. Её осудили на десять лет за превышение предела самообороны. Это версия Васи...

Вася учился и жил в детском доме, мать отбывала наказание. Когда срок закончился и мать освободилась, парень был в армии, они просто разминулись. С 1989 года у Васи нет связи с мамой. Он пытался найти ее сам, но не смог. Написал на программу. Сейчас Вася живет в Ленинградской области, в Светогорске. Мама в Кемеровской области. Живет в глухой деревне, в полуразвалившемся доме, на крохотную пенсию...

Александр ЛЕЙБЕРТ.

Поздравляем!

Поздравляем дорогую сестренку РАГОЗИНУ Любовь Павловну с юбилеем!

Пусть ангел жизнь твою хранит,
Беда пускай тебя не знает,
Пусть горе от тебя бежит,
Друзья пускай не забывают.
Пусть радость, счастье, смех,
Удача, нежность и успех,
Как лучезарная звезда,
Тебе сопутствуют всегда.

Твои братья Николай, Владимир и
Иван, сестра Ольга.

Дорогая РАГОЗИНА Любовь Павловна, поздравляем тебя с юбилеем!

У Вас непросто день рождения.
У Вас сегодня юбилей.
Желаем Вам его отметить
В большом кругу родных, друзей.
Желаем бодрости, здоровья
На все грядущие годы!
Живите счастливо и долго,
Не знайте горя никогда!

Мезенцевы.

Дорогая, любимая, жена, мамочка, бабушка РАГОЗИНА Любовь Павловна, поздравляем тебя с юбилеем!

Родная! Мы нежно тебя поздравляем,
Прости, если где-то обидели зря!
Ты самая лучшая в мире, мы знаем.
Мы любим тебя и желаем добра.
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвое,
А в жизни самого простого:
Пожить подольше на земле!

Муж Валера, дочери Елена
и Татьяна, зять Андрей и внуки.

Поздравляем с юбилеем дорогую сестру и тёту ТАТАРЕНКО Светлану Адамовну.

Желаем мы сестре и тетушке
Здоровья и везенья!
Удачи, счастья, радости,
Приятного обещенья.
Пусть каждый день наполнится
Чудесными моментами!
Успехи возвращаются
С хорошими процентами!
Поздравляем!

Семьи Шаховых, Волобоевых.

Поздравляем с юбилеем ГРАНКИНУ Валентину Никитичну.

Не считайте свои годы,
Если сердце молодо!
Пусть надежда греет душу,
Солнце блещет золотом!
Пусть Вас радуют здоровье,
Бодрость и движение!
Пусть юбилей ваш дарит
Много дней рождения!

Коллектив МДОУ «Алчедатский д/сад «Солнышко».

Чебулинское потребительское общество ПРИГЛАШАЕТ жителей района ПОСЕТИТЬ МАГАЗИН №1, расположенный по адресу: В-Чебула, ул. Чеботаева, дом 16 А (здание конторы ПО).

Современный интерьер, форма обслуживания, большой выбор товаров продуктовой группы и низкие цены доставят вам удовольствие от его посещения.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Учредители:
администрация Чебулинского района
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор
А.И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Уважаемые
жители пгт. Верх-Чебула!
**Администрация поселка
убедительно просит
СРОЧНО ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ
о наличии в вашем пользовании
стационарных электрических печей, электроотопления и стационарных газовых печей.**
Звонить по телефонам:
2-17-36, 2-19-58.

ПРИГЛАШАЕМ
6 февраля в 12.00 часов
на площадь Мира пгт. Верх-Чебула
на молодецкие игры
«Знай наших»

с участием лучших команд и спортивных семей пгт. Верх-Чебула.

**Агентство недвижимости
«ЖИЛФОНД»**

- Составление договоров: купли - продажи, мены, дарения, по сертификатам, материнскому капиталу.

- Приватизация, ксерокопирование, бесплатные консультации.

- Оформление документов любой сложности, оплата возможна в рассрочку.

Адрес: Верх-Чебула, ул. Советская, 145-а, напротив автовокзала, рядом с аптекой, с 10 до 17 час.

Тел. 6-11-18, 8-950-576-29-36.

ПРОДАМ

ВАЗ-2107, 1996 г. в. Тел. 8-960-910-47-05.

ВАЗ-2121-Нива, 1986 г. в. Недорого. Тел. 8-906-937-72-83.

КАБАНЧИКА и СВИНКУ 5-мес. Тел. 8-960-932-45-49.

ПОРОСЯТ 1 мес. Тел. 8-950-277-29-11.

КУПЛЮ

МЯСО конину, свинину, говядину. Тел. 2-13-16.

МЯСО говядину, конину, баранину. Тел. 8-906-948-55-56.

МЯСО конину, говядину. Тел. 8-905-069-76-00.

МЯСО говядину. Тел. 8-960-978-66-44.

МЯСО. Тел. 2-11-62, 8-909-512-53-02.

КВАРТИРУ 3-комн. благ. Тел. 8-908-944-41-43,

8-904-579-32-25.

РАЗНОЕ

В здании дома быта новые услуги: маникюр, дизайн и наращивание ногтей. Тел. 8-950-261-79-94.

Утерянный аттестат о 8-летнем образовании Ново-Александровской средней школы на имя Вигелиной Людмилы Владимировны считать недействительным.

Марининская техническая школа РОСТО (ДОСААФ) производит набор на курсы кат. «А» и «В». Собрание состоится 11.02.10 в 18.00 в здании военкомата. Справки по телефонам: 8-905-073-69-69, 8-905-960-06-00.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 3015 экз. Заказ № 124.

Телефоны: редактора - 2-19-07, зам редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80. E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

ТОЛЬКО СЕГОДНЯ!!!

10 февраля
в спортивной школе
(здание РДК)
с 10.00 до 18.00
«Империя меха»
г. Новосибирск



ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

эксклюзивных шуб из Австралийского мутона, нутрии и модных головных уборов.

СКИДКИ!!!

Суперкредит от 3-х месяцев до 2-х лет без первоначального взноса.
Мы согреем вас своим теплом!

ТРЕБУЮТСЯ

Чебулинскому потребительскому обществу:
ИСТОПНИК в с. Орлово-Розово; КЛАДОВЩИК – з/п 7500; ОПЕРАТОР ПК – з/п 6500; ТОВАРОВЕД – з/п 7000; ПРОДАВЦЫ в магазины Орлово-Розово, Шестаково, Верх-Чебула – з/п от 4330 до 20 тыс. рублей.

Обращаться по тел. 2-15-06, 8-951-618-83-56.

Районный и Ивановский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 82 году жизни ветерана труда ДАВЫДОВОЙ Екатерины Михайловны и выражают соболезнование всем родным.

Районный, Усть-Сертинский, Шестаковский советы ветеранов извещают о смерти на 89 году жизни участника ВОВ, ветерана труда ШЕСТАКОВА Григория Пантелеевича и выражают соболезнование всем родным.

Коллектив МДОУ «Усть-Сертинский детский сад «Теремок» выражает искреннее соболезнование Ванюковой Татьяне Григорьевне по поводу смерти отца ШЕСТАКОВА Григория Пантелеевича.

МОУ «Дмитриевская ООШ» выражает искреннее соболезнование Кулюкиной Людмиле Петровне и её детям по поводу безвременной кончины мужа и отца КУЛЮКИНА Виктора Дмитриевича. Крепитесь. Ваше горе невосполнимо.

ООО «Чебулинское» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти скотника хозяйства КУЛЮКИНА Виктора Дмитриевича и выражает искреннее соболезнование жене и детям.

Коллектив МУК «Чебулинская МЦБ» выражает искреннее соболезнование библиотекарю Усманской библиотеки Акимовой Светлане Анатольевне по поводу смерти мамы ДОЛЯ Веры Ивановны.

ФБУ КП-3 выражает глубокое соболезнование Клачковой Галине Васильевне, Астаховой Людмиле Васильевне по поводу смерти их мамы ДАВЫДОВОЙ Екатерины Михайловны.

Выражают искреннее соболезнование Масловым Марине Викторовне и Оксане Викторовне по поводу смерти их папы МАСЛОВА Виктора Васильевича.

Л. Н. Сабирова.

Выражаем искреннее соболезнование Астаховой Людмиле Васильевне, Клачковой Галине Васильевне по поводу смерти их мамы ДАВЫДОВОЙ Екатерины Михайловны.

Ф. А. Самойлова и Л. Н. Сабирова.

Газета отпечатана: ИП Дацковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана

в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дацковский В.Н., тел. 5-29-66.